
 

 

 

 
Κατευθυντήριες γραμμές Προγραμματισμού Δράσης του Σ.Δ.Α.Τ.Μ.Β.Ε. για την 

διετία 2016-2018. 
 

Α. Γενικά 
 

Ο κλάδος των Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών διανύει μία πολύ κρίσιμη 

περίοδο. Η αλλαγή του θεσμικού πλαισίου των μελετών Δημοσίων Έργων (ελεύθερη 

έκπτωση, αλλαγές στις κατηγορίες μελετών κλπ), οι μεγάλες καθυστερήσεις, παλινωδίες 

και ακυρώσεις διαγωνισμών στο πρόγραμμα του Εθνικού Κτηματολογίου, η οικονομική 

κρίση στην χώρα μας που επηρέασε ιδιαίτερα τον τεχνικό χώρο, η κατάργηση των 

ελάχιστων αμοιβών στις μελέτες ιδιωτικών έργων (τοπογραφικά διαγράμματα οικοδομικών 

αδειών κλπ), τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων των ΤΕΙ είναι μερικά από τα 

πιο σημαντικά θέματα που απασχολούν τον χώρο των Αγρονόμων & Τοπογράφων 

Μηχανικών στις μέρες μας. Κατά συνέπεια  ο ρόλος του Συλλόγου στην παρούσα 

συγκυρία είναι πολύ σημαντικός και συνάμα πολυδιάστατος και απαιτεί τη μέγιστη 

συμμετοχή των μελών μας.  

Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η συνέχιση της ουσιαστικής  αναδιοργάνωσης της 

εσωτερικής λειτουργίας του Συλλόγου, ώστε να υλοποιήσει με επιτυχία τους νέους 

προγραμματικούς του στόχους. 

 Η εξωστρέφεια και η βελτίωση της εικόνας του προς τα μέλη του και γενικότερα 

στον επιστημονικό και τεχνικό κόσμο της χώρας 

 Η στήριξη και αλληλεγγύη των συνάδελφων προκειμένου να δημιουργηθούν οι 

κατάλληλες συνθήκες για την απρόσκοπτη «λειτουργία»  του επαγγέλματος χωρίς 

διακρίσεις και αποκλεισμούς 

 Η επιμόρφωση και κατάρτιση των συναδέλφων ιδιαίτερα των νέων, προκειμένου να 

οπλισθούν με τις απαραίτητες γνώσεις που θα τους επιτρέψουν να σταθούν με 

αξιώσεις στις νέες επιστημονικές & τεχνολογικές εξελίξεις του κλάδου.    

Αναλυτικότερα :  
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Β. Εσωτερική  λειτουργία 

 Ολοκλήρωση της διασταύρωσης των στοιχείων επικοινωνίας όλων των μελών 

του συλλόγου 

 Προσπάθεια για εξεύρεση χορηγών για την οικονομική στήριξη της λειτουργίας 

του συλλόγου 

 Συνέχιση της λειτουργίας των Επιτροπών Εργασίας 

 Ενημέρωσης, Επικοινωνίας και Νέων Συναδέλφων 

 Εθνικού Κτηματολογίου 

 Επαγγελματικών Θεμάτων 

 Εκτιμήσεων Αξιών Ακινήτων 

 Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών 

 Περιφερειακών Νομών 

 

Γ. Εξωστρέφεια 

Ο σύλλογος θα επιδιώξει την δραστηριοποίηση, την ενεργοποίηση και την συμμετοχή στις 

λειτουργίες του, όσο το δυνατόν περισσοτέρων συναδέλφων και ειδικότερα από τους 

νομούς της Βόρειας Ελλάδας. Ο σύλλογος θα πρέπει να κρατήσει ζωντανό το ενδιαφέρον 

τους με : 

 Δημιουργία μόνιμων επιτροπών εργασίας ανά νομό, για την προώθηση και 

επίλυση των τοπικών ζητημάτων. 

 Πραγματοποίηση εκδηλώσεων σε άλλους νομούς, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται 

η εκ του σύνεγγυς σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ συναδέλφων με διαφορετικό 

γεωγραφικό χώρο επαγγελματικής δραστηριότητας. 

 Συνέχιση της αποστολής ενημερωτικών μηνυμάτων ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου σε όλα τα μέλη του. 

 Χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης 

 

 Κρίνεται απαραίτητη η ενδυνάμωση του στίγματος του Συλλόγου με την 

πραγματοποίηση συναντήσεων με τις διοικήσεις και τους εκπροσώπους όλων των 

φορέων  που εμπλέκονται με την επαγγελματική και επιστημονική δραστηριότητα των 

ΑΤΜ. Σκοπός αυτών των συναντήσεων είναι η δημιουργία διαύλων και σχέσεων 

συνεργασίας, επικοινωνίας, διαλόγου και ενημέρωσης του Συλλόγου και κατ΄ επέκταση 

των μελών του, για θέματα που τους αφορούν. 

  Επίσης σημαντική θα είναι η συμβολή του στην ομαλή εξέλιξη και επιτυχή 

υλοποίηση του προγράμματος του Εθνικού Κτηματολογίου με πρωτοβουλίες όπως 

επαφές με το Δ.Σ. της Κτηματολόγιο Α.Ε., επικοινωνία με τον Πανελλήνιο Σύλλογο για την 

χάραξη κοινής γραμμής, πραγματοποίηση ενημερωτικών εκδηλώσεων και ενημέρωση των 

μελών και της κοινής γνώμης. 



          Ακόμη ο Σύλλογος θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 

ενισχύσει ακόμη περισσότερο τη συνεργασία του με το Τμήμα Αγρονόμων  - 

Τοπογράφων Μηχανικών του ΑΠΘ καθώς  και με άλλα οικεία εκπαιδευτικά ιδρύματα 

κάθε βαθμίδας. Καρπό των παραπάνω συνεργασιών θα αποτελέσουν η συνδιοργάνωση 

εκδηλώσεων, και η δημιουργία εκδόσεων επιστημονικού χαρακτήρα καθώς και η ενίσχυση 

προγραμμάτων επιμόρφωσης είτε των μελών του συλλόγου σε θέματα τεχνολογικής 

αιχμής, είτε των φοιτητών με στήριξη προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισής τους που 

υλοποιούνται από το ΤΑΤΜ ΑΠΘ σε γραφεία συναδέλφων (Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ.). Η στενή 

συνεργασία με το ΤΑΤΜ ΑΠΘ και ιδιαίτερα το Σύλλογο φοιτητών θα δημιουργήσει ένα 

σημαντικό βήμα για την μετέπειτα ενεργοποίηση και συμμετοχή των φοιτητών στις 

δραστηριότητες του Συλλόγου. 

 Τέλος ακρογωνιαίος λίθος για τη δημιουργία κλίματος εξωστρέφειας σε ότι αφορά το 

Σύλλογο μας, αποτελεί η διαρκής και σφαιρική ενημέρωση των μελών του για 

επιστημονικά και επαγγελματικά θέματα και η επικοινωνία μαζί τους. Τα παραπάνω 

μπορούν να επιτευχθούν : 

 με συνέχιση της αποστολής μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για 

επίκαιρα θέματα 

  με αναβάθμιση και συνεχή ενημέρωση της ιστοσελίδας του Συλλόγου 

(www.sdatmbe.gr) 

 με την αποστολή newsletter,  

 με την δημιουργία blog 

 με την ενεργοποίηση παρουσίας σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

 με την διοργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων και σεμιναρίων, αυτόνομα ή σε 

συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ και άλλους φορείς 

Για  την ενεργοποίηση και δραστηριοποίηση περισσότερων μελών του συλλόγου μας θα 

πρέπει όταν ολοκληρωθεί η αναβάθμιση της ιστοσελίδας, να αποσταλεί σχετικό 

ενημερωτικό σημείωμα σε όλους τους συναδέλφους στην Βόρεια Ελλάδα 

 με οργανωμένη επικοινωνία του Συλλόγου με τον τύπο, τα ενημερωτικά δελτία 

του ΤΕΕ και του ΤΕΕ/ΤΚΜ και τα τεχνικά περιοδικά, είτε με δελτία τύπου και 

ανακοινώσεις, είτε με  αρθογραφία των μελών του για θέματα που αφορούν τον 

κλάδο. 

 

Δ. Αλληλεγγύη 

Στο πλαίσιο της στήριξης των συναδέλφων από το Σ.Δ.Α.Τ.Μ.Β.Ε.  ζωτική είναι η 

παρέμβαση του για την εξασφάλιση συνθηκών ίσης και δίκαιης μεταχείρισης των 

επαγγελματιών από τις κεντρικές, αλλά και τις περιφερειακές υπηρεσίες των Υπουργείων 

και των Ν.Π.Ι.Δ. που εκτελούν δημόσια έργα. Αυτό μπορεί να γίνει με κάθε είδους 

παρεμβάσεις σε κακώς κείμενα, πεπραγμένα (έγγραφα- παραστάσεις), με δημοσιοποίηση 

http://www.sdatmbe.gr/


των απόψεων του συλλόγου σε κάθε αλλαγή του θεσμικού πλαισίου που άπτεται της 

επαγγελματικής και επιστημονικής δραστηριότητας των ΑΤΜ καθώς και με συνεχή 

ενημέρωση των συναδέλφων για επαγγελματικά θέματα. 

 Ο Σύλλογος θα επιδιώξει να διασφαλίσει τον κεντρικό ρόλο του ΑΤΜ τόσο στη 

σύνταξη όσο και στη λειτουργία του Εθνικού Κτηματολογίου. 

Επίσης ο Σύλλογος σε συνεργασία και με άλλους φορείς θα  πρωτοστατήσει σε 

πρωτοβουλίες που σκοπό θα έχουν να πιέσουν την κεντρική εξουσία στη κατεύθυνση της : 

 Άμεσης στελέχωσης των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δημοσίου από 

Διπλωματούχους Μηχανικούς για την αποτελεσματική λειτουργία της Δημόσιας 

Διοίκησης  

 Τοποθέτησης αποκλειστικά Διπλωματούχων Μηχανικών σε θέσεις 

προϊσταμένων και διευθυντών στις Τεχνικές Υπηρεσίες. 

 Τροποποίηση οργανογραμμάτων Τεχνικών Υπηρεσιών ώστε να δέχονται 

Αγρονόμους Τοπογράφους Μηχανικούς σε θέσεις προϊσταμένων και διευθυντών 

 Θεσμοθέτησης ενιαίων προδιαγραφών για τα τοπογραφικά διαγράμματα 

(Εξάρτηση, ΕΓΣΑ’87) – ενιαίο τοπογραφικό διάγραμμα άμεσα εντασσόμενο στο 

Εθνικό Κτηματολόγιο 

 Εξασφάλισης της συμμετοχής του Αγρονόμου Τοπογράφου Μηχανικού στο 

μεγάλο αντικείμενο των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών και αλλαγή 

του τρόπου ανάθεσης των συγκεκριμένων μελετών από τον κρατικό μηχανισμό 

(αυτή τη στιγμή αντιμετωπίζονται ως προμήθειες). Προσπάθεια στην 

δημιουργία,  καθιέρωση και ενσωμάτωση ενός τιμολογίου εργασιών GIS, που 

σκοπό θα έχει την στήριξη των Φορέων σε ότι αφορά την προκοστολόγηση 

ανάλογων μελετών. 

 Εκσυγχρονισμού των προδιαγραφών εκπόνησης τοπογραφικών μελετών (νέες 

τεχνολογίες, χρήση GPS κλπ) 

 

Ε .Επιμόρφωση  
  
        Η ανάγκη για την πραγματοποίηση επιμορφωτικών δραστηριοτήτων από πλευράς 

του Συλλόγου πηγάζει από το καταστατικό του και η κάλυψη της είναι πολύ σημαντική για 

τον κλάδο. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο θα πρέπει να επιδιώξουμε την ανάδειξη και την 

έμπρακτη αναγνώριση του υψηλού επιστημονικού επιπέδου του κλάδου, παράλληλα με τη 

διαρκή εκπαίδευση στις νέες τεχνολογίες, ειδικότερα για τους νεότερους από τους 

συναδέλφους. Για την επίτευξη του παραπάνω σκοπού ο σύλλογος θα επιδιώξει την 

υιοθέτηση κατάλληλων ενεργειών και δράσεων όπως : 

 Συνέχιση των επιμορφωτικών σεμιναρίων και σε άλλους τομείς με έμφαση τις 

εξελίξεις στην τεχνολογία αιχμής και τις εφαρμογές της στο επάγγελμα μας 



 Έκδοση πρακτικών σεμιναρίων και βιβλίων  

 Έκδοση βεβαίωσης παρακολούθησης 

 Παρουσίαση νέων τεχνολογιών 

 Σεμινάρια τύπου tutorial (με μελέτη μιας περίπτωσης και συγκεκριμένο 

παράδειγμα) για νέους επαγγελματίες με πρακτικά θέματα του κλάδου μας. 

      Επίσης ο Σύλλογος θα πρέπει να στοχεύει στη διαρκή εκπαίδευση και εξοικείωση 

των ΑΤΜ ανεξαρτήτου πεδίου επαγγελματικής ενασχόλησης, με τις νέες τεχνολογίες, οι 

οποίες αποτελούν μονόδρομο για την επιβίωση του κλάδου με τη συνεργασία φορέων του 

ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα. 

     Τέλος η βράβευση των πρωτευσάντων αποφοίτων του τμήματος ΑΤΜ της 

Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. καθώς και η προβολή συναδέλφων με σημαντικό 

επιστημονικό έργο από το Σύλλογο αποτελεί την αναγνώριση του κλάδου στην σκληρή 

προσπάθειά τους και είναι απαραίτητη.  

       Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι η επίτευξη των δράσεων που περιγράφηκαν 

προηγουμένως θα αποτελέσει το ικανό και αναγκαίο υπόβαθρο, το  εφαλτήριο για την 

αναζωογόνηση του Συλλόγου και την ακόμη μεγαλύτερη συμμετοχή και ενεργοποίηση των 

μελών του στις δραστηριότητες του.  

      

Το Δ.Σ. του Σ.Δ.Α.Τ.Μ.Β.Ε. 

 


